

以坚守诠释担当 用奋斗祝福祖国

风雨兼程75载，春华秋实铸就辉煌。国庆佳节，广袤的祖国大地上，处处洋溢着喜悦和幸福。在公司生产经营第一线，美丰员工默默坚守岗位，用辛勤的汗水保障生产经营稳定，用实干担当为新中国75周年华诞献礼。最是奋斗动人，让我们走近国庆生产经营第一线，感受美丰人的坚守与奉献，为他们点赞！

几番鏖战 护住“命脉”

——化肥分公司生产保水记

“太艰辛！太难忘！”10月9日，回忆起今年9月的多次保水战役，化肥分公司水汽车间“保水人”覃军满是感慨。今年9月，德阳地区强降雨不断，石亭江河道水位猛涨，来水异常浑浊；人民渠三湾桥更换闸板，二次水无法备用……

德阳片区生产用水安全，时刻牵动着“保水人”的心。化肥分公司水汽车间保水应急小组成员采取两班倒，驻扎石亭江边，时刻监测河道水位、机泵运行情况，并提前准备好设备。面对重重关卡，保水人迎难而上、多番鏖战，用智慧和汗水，确保德阳片区生产用水未受暴雨和洪水影响，保障生产用水稳定。

两战两捷

9月11日凌晨5点，暴雨后洪水匆匆离去，化肥分公司2#取水沉井上部露出大量泥沙且无法启动。水汽车间检修人员覃军、熊烈等第一时间赶到现场。在掌握具体情况后，及时联系挖掘机，对2#取水沉井上部及周围泥沙进行清理。

与此同时，检修人员全面检查维修水泵。14:30，抢修完成，2#泵投入使用，来水充足，泵运行平稳。

“再次告急！再次告急！”9月15日，上游洪水突袭，保水人员密切监测河道及取水泵的运行情况。11:30，洪水退去后，2#取水沉井再次无法取水，德阳片区生产用水随时有中断的可能。

11:50，化肥分公司副总经理蒋金平，水汽车间管理人员张毅、唐清华赶到石亭江边。了解情况后，现场决定立即沿2#取水沉井修建挖掘机通道，让挖掘机靠近取水口对沉井上部及四周进行清理。

在装载机、挖掘机协同下，19:20，通道修建完成；20:50，机械清淤结束。“保水人”聂剑秋穿上救生衣和保险绳，在生命绳的保护下游到取水沉井上部，先用铁锹清理沉井进水口堆积的泥沙，再赤手清除沉井进水口隔栅板上的杂草和树枝……

21:30，清理结束，2#取水泵正常运行，生产用水得到保证。

警报再响

9月16日15:30，石亭江河道里的洪水夹裹着大量泥砂、树枝、杂草呼啸而来，洪水翻卷起半米高的层层浪，取水沉井上部标识杆被完全淹没。

18:50左右，洪水离开，水位大幅下降，取水沉井四周及进水口露出一个个小泥山，河道内堆积大量泥沙。此时，1#、2#取水沉井取水困难，生产用水艰难维持，保水警报再次响起。

水汽车间张毅立即将紧急情况上报化肥分公司安全总监秦庭，并带领车间管理人员坚守现场，洪峰过境后的整个河道内堆满泥砂，犹如一个泥平面，机械清理无法进行。

“时间就是生命！保水刻不容缓！”车间立即联系，安排两台装载机、挖掘机，沿取水沉井靠江边修建围堰，阻挡泥砂继续向取水沉井涌人。

围堰修好后，挖掘机马不停蹄开始清理取水沉井周围的泥砂。同时，检修人员聂剑秋、赵建锋身着游泳衣和救生衣，在保险绳和生命绳的保护下，蹲在取水沉井上，开始赤手清理沉井进水口隔栅板上杂草和树枝。

一旁的挖掘机在沉井四周挖取泥砂，不时掀起层层水浪。泥砂和着水漫到聂剑秋、赵建锋脸上，他俩全然不顾，只用嘴角不时发出“噗嗤！噗嗤！”声响，吐出嘴边泥砂，不时用手抹掉溅在脸上泥砂，两人的头发上挂满串串黄色水珠，在探照灯的映射下，闪闪发光……

“张主任，石亭江泵站2#水泵突然发生异响，水量较小，电流上下波动较大……”此时，急促的电话铃声响起，站在取水沉井边指挥清理工作的张毅接到覃军报告。

接到报告，张毅转身向泵房跑去。经现场检查后判断为因杂物进入泵内，来水量不足，泵振动较大。找到原因后，操作人员立即倒泵，检修人员随即对2#水泵展开抢修；覃军、覃建全拆卸泵盖螺栓，李毅拆除联轴器螺栓，泵房操作人员胥鹏协助拆除泵进口Y型过滤器，清理内杂物等。

保水成功

随着一颗颗螺栓被拧松，混浊的江水从泵体与泵盖之间的缝隙冲出，肆意扑向四周，覃军、覃建全、李毅全身上下瞬间被全部湿透，大家没有丝毫退缩，目光坚定地继续埋头拆卸，他们手中的工具飞舞着，发出阵阵金属碰撞的声音，与水泵的轰鸣声交织在一起，汇成一首紧张而有序的“交响曲”……

半小时后，2#水泵抢修结束，水泵的轰鸣声变得平稳而有力，生产用水恢复正常，覃军、覃建全、李毅抹了一把脸上的汗水，相视而笑。

“因水里泥砂含量较高，油浸石棉填料磨损较快，2#水泵尾端填料出现泄漏。”大家刚歇一口气，新的状况又现，一直守在泵房的检修工们又开始新一轮检修。

从白天到黑夜，同样的动作大家不知重复了多少次……

时间来到9月17日凌晨5:50，守在取水站的检修工们已高负荷劳作一天一夜，虽然大家不时用手揉着腰，上楼梯都要用手撑着膝盖但谁也没有停下手中的工作。

17日，中秋节，雨过天晴艳阳高照。中午时分，石亭江河道开启烧烤模式。在室外35℃的高温炙烤下，保水人全副武装，抢修抽沙船和管道，清除取水井周边的淤泥，清除取水井上部杂质，检修水泵。现场机器声隆隆，两台装载机、三台挖掘机来回穿梭……

通过25个小时野外连续奋战，取水沉井靠江边围堰修建完成，取水沉井周边淤沙被清理掉，抽沙船顺利放入水中开始清除井上淤泥……

17日20:00，“保水人”回到江边休息室，一个个满脸通红，都变成“高原红”，他们身上的衣服已湿透好几遍，背影斑斑盐渍清晰可见，身上满是泥点，鞋子更是裹上一层厚厚泥土。这泥点、这泥土，就是成功保水的代名词！

(张毅 李媛涛)

本版图片:李尘城、向赛军、唐有、廖俊、吴红梅



节日礼物

在这举国欢庆时刻，化肥分公司合成氨一车间员工坚守在工作岗位上，用实际行动诠释敬业和奉献。10月4日，节日欢乐气氛笼罩着每一个角落，但在合成氨一车间，设备的正常运行成为员工心中最重要的节日礼物。

当日，3#空气压缩机需确保其平稳运行，而这一任务的圆满完成，离不开检修人员的齐心协力和专业技艺。在设备副主任王梓荣的调度安排下，检修班长王强、副班长杨少勇带领检修人员刘洋、刘启俊和罗双，开启一场精益求精的设备调试工作。

调试过程中，无极气量调节系统的液压油站作为3#空气压缩机

10月2日，国庆佳节第二天，走进科技公司合成氨车间，机器轰鸣不绝于耳，生产线上一片繁忙景象。为确保国庆期间安全生产，车间提前部署，制定安全保障措施和生产计划。

车间值班管理人员加大巡检力度，对设备运行、消防设施、危险化学品存储等关键环节进行全面细致的检查。

“安全无小事，尤其是在国庆

的，更是这样做的。国庆期间，他比平时更早来到岗位，检查设备运行情况，到总控室了解上个班生产状况，到车间办公室询问当日检修工作项目。确认项目后，及时安排好值班检修人员工作任务。

完成工作后，值班人员没闲着，又立即承担下主装置楼设备卫生清理，对压缩厂房、油站、减速器等设备进行擦拭，清理地面残留粉尘，确保地面整洁，用心营造一个干净整洁的工作环境。

坚守是一种责任，更是一种担当，他们用岗位的坚守，将沸腾的爱国情怀，转换成爱岗敬业。坚守岗位，告白祖国，释放自己的光和热。

(解洪亮)

靓丽风景

期间，更要提高警惕，确保万无一失。”车间安全管理人说道。同时，车间加强员工安全教育培训，提高员工安全意识和应急处置能力。

在生产现场，同事们正紧张有序忙碌着。严格按照操作规程，精心操作设备，确保产品质量。“虽然

(王跃平)

不能在假期陪伴家人，但能为企业的发展贡献自己的一份力量，感到非常光荣和自豪。”员工朴实的话语中，透露出对工作的热爱。

国庆保安保洁生产，科技公司合成氨车间员工用实际行动诠释责任与担当。大家放弃与家人团聚的机会，坚守在岗位上，为保安全、保生产默默奉献着，成为国庆佳节中一道靓丽的风景线。

(王跃平)